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What subject area are you currently pursuing?

T T R e Ha SeTd
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@ Commerce
© Science

@ Professional
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Age: dU:
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® Female/ Wil
@ Male/ U3
] Transgenderl?;F&ﬁBT
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How well did the teachers prepare for the classes?

e aria F Ul FEA Tdld ?
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How well were the teachers able to communicate?

Ryerd aTlid aTe QHvATd frdud WaH Med?
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The teacher’s approach to teaching can best be described as:

RiasT ReavarE Tgd T 3R § B8 quiH Hear dgd.
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Fairness of the internal evaluation process by the teachers.
e sfavia HEHITA Ut H T e 2
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Was your performance in assignments discussed with you?
e AR greaRiaR == Sl wId 3172
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The institute takes active interest in promoting internship, student
exchange, field visit opportunities for students.

e G uien el Ry a v fRshe ) e (Fed Hel T4
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The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in ID Copy
cognitive, social and emotional growth.

oeq SR R, R sredid S @ yiagTies [Aery S
TIYETd 2
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The institution provides multiple opportunities to learn and grow.

gwi gt Rigromen ffyy dsft S Iuas HF a2
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Teachers inform you about your expected competencies, course
outcomes and programme outcomes.
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Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to you.
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The teachers illustrate the concepts through examples and applications.
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The teachers identify your strengths and encourage you with providing

right level of challenges.
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Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome
them.
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The institution make efforts to engage students in the monitoring, review
and continuous quality improvement of the teaching — learning process.
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The institute/ teachers use student-centric methods, such as experiential
learning, participative learning and problem-solving methodologies for
enhancing learning experiences.
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Teachers encourage you to participate in extracurricular activities.
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Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life [0 copy
skills and employability skills to make you ready for the world of work.
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The overall quality of the teaching-learning process in your institute is
very good.
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041~ DO2R-DI2R
Student Satisfaction Survey
on Teaching - Learning and Evaluation

Guidelines for Students: NAAC (National Assessment and accreditation council) is
conducting a

Student Satisfaction Survey regarding Teaching - Learning and Evaluation, which
will help to upgrade the quality in higher education. A student will have to

respond to all the questions given in the following format with her/his sincere
effort and thought. Her/his identity will not be revealed.

framatard) arfed® a@ -NAAC (Netional

Assessment and accreditation council) FRIEam: - R0 3fr e evia faem
FEF YA A

F7d IR, & I Feordiel TUrEw QURTEE Hed Fa. Ranat

wiafe o feren faeem ud aurd W foem / ran

yiores e AR o arvdia. R / @ s 398 Sl JvR

i,

Please confirm this is the first and only time you answer this survey. *
Py i @E B & el U g gum H{d Herd

Mark only one oval.

Yes

No




2. What subject area are you currently pursuing? *

Tl lvr e Riaror ¥a sier

Mark only one oval.

Arts
Commerce
Science

Professional
Other:

3. Age: dg:*

4. Gender/ foimy

Mark only one oval.

Female/ &t

Male/ oY
Transgender / TFEGIEY

5. What degree program are you pursuing now? *

TR g p1oRh et et w8 ameT

Mark only one oval.

Bachelor's
Master's
MPhil

Doctorate
Other:




6.

7.

8.

How much of the syllabus was covered in the class? *
i fpdt ead narasH gof e ?

Mark only one oval.

85 to 100%

70 to 84%

55 to 69%

30 to 54%

0 -30 % Below/= @il

How well did the teachers prepare for the classes? *
e g weht Ta H&4 gar 2

Mark only one oval.

Thoroughly/ &1
Satisfactorily/ SHIUHSRED
Poorly/ @1d

Indifferently/ Jari gl
Won't teach at all/ 3iforaTa A1

How well were the teachers able to communicate? *

e aurid Harg Fryvad faud gem aga?

Mark only one oval.

Always effective/ JgH! yHTdl
Sometimes effective/ Tt et uurdt
Just satisfactorily/ Wdd HHIUTTDRES
Generally ineffective / GFId: HaABTH!
Very poor communication / 32y &R




9. The teacher's approach to teaching can best be described as: »

RierTd Riequard! ugd aimeh oe & H9 quiq Hear 5.

Mark only one oval,

Excellent / IPT
Very good/ TU A
Good / U AT
Fair / drord!

Poor / 3R

10. Fairness of the internal evaluation process by the teachers. *
et s HeaHa U S FTe S 2
Mark only one oval.

Every time / et PRy

Usually / &1 g
Occasionally/Sometimes / &t Fh
Rarely / 9&91 SAHHRED

Never / 301G

11.  Was your performance in assignments discussed with you? :
Een SRR qreaRieR 99 Sl S B2

Mark only one oval.

Every time / et oy

Usually / Se1 g
Occasionally/Sometimes / & &l
Rarely / Fgdl AAGHRD

Never / 3019




13.

The institute takes active interest in promoting internship, student
exchange, field visit opportunities for students.

e $id ufderr fFendf fifag g fives [@iie )& de (Wea 7l 3= o
Ears

Mark only one oval.

Every time / g+ s

Usually / Gg3T e
Occasionally/Sometimes / &4t Heft
Rarely / HEH USRS

Never / 3

The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in
cognitive, social and emotional growth.

U SR R Rreome sredia amifoie a Wid-eTe e s
TIYATd ?

Mark only one oval.

Significantly / @afig

Very well / U =Tl
Moderately / AT E UHTUM
Marginally / fd@as

Not at all / SifSrara el

*

*



14. The institution provides multiple opportunities to learn and grow. *

mﬁanuﬁlfmmmﬁﬁumﬁmmméﬁ?

Mark only one oval.

Strongly agree/ quivtl Ygwg
Agree/ HHd

Neutral / de®§

Disagree / 3fqgHd

Strongly disagree / QUigU! srygHd

15, Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes *
and programme outcomes.

&wmmmm,mmmmﬁm
5 d Hifedt Sarg »

Mark only one oval.

Every time / Ud® aat

Usually / Igar
Occasionally/Sometimes / &t @i
Rarely / 9gHI USRS

Never / 3Ry

16. Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to you. *

sﬂuﬁﬁt&a%@mmmwm?

Mark only one oval.

Every time / Udid 3t
Usually / Jgar
Occasionally/Sometimes / &t it
Rarely / §&91 S-aTaRs
Never / 3drg




17.  The teachers illustrate the concepts through examples and applications.
e I2TETN 0T SURIGSIT I T S W B ?
Mark only one oval.

Every time / TAF I3

Usually / 491
Occasionally/Sometimes / &l Hht
Rarely / &1 SUGRRD

Never / 3@

18. The teachers identify your strengths and encourage you with providing
right level of challenges.

mwmmmmmmmmﬁmmmm

Mark only one oval.

Fully/ gufaot

Reasonably / ATSaTol
Partially / 32

slightly / ffera

Unable to / &RUYId 3&H




19.

20.

Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome
them,

Rigre TreTen e FHARIGR HTd HIUARIS! HR Hed Hard ?

Mark only one oval.

Every time / & dabt

Usually / T&d1
Occasionally/Sometimes / &t Fft
Rarely / 9gdl AIUPRP

Never / 3fARg

The institution make efforts to engage students in the monitoring, review
and continuous quality improvement of the teaching - learning process.

S{EATIH- 1T Uithad FARiamr, grRracie S1fo1 gad Joraar GURUARITS! SR
faemeafar faq Sqvarrdt vaa #va.

Mark only one oval.

Strongly agree/ qofuth SEHa
Agree/ HgHd

Neutral / TE®

Disagree / 3HgHd

Strongly disagree / TLquﬁl HYeHd

*



21.  The institute/ teachers use student-centric methods, such as experiential *
learning, participative learning and problem-solving methodologies for
enhancing learning experiences.

ﬁrwaauawqmrﬁﬁw@rwﬁmﬁ-%auwﬁ@aﬂa{mm
fRuegor,  wrgvrft Rieor siftr o Srequaren vz arRamE.

Mark only one oval.

Strongly agree/ ‘Iﬂfqﬁ HeHd
Agree/ HEHd

Neutral / de®f

Disagree / 39gHd

Strongly disagree / gUigU! 3rEHd

22.  Teachers encourage you to participate in extracurricular activities. *

FRierep grerer snariar SusmHine Turh SrvarTd) frefea eard)

Mark only one oval.

Strongly agree/ Quiul FgHa
Agree/ UgHd

Neutral / de&

Disagree / 3f9gHd

Strongly disagree / QuitT! 3rggHg




*

23.  Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life
skills and employability skills to make you ready for the world of work.

RIS HIHTEH S TIR SIVGIEE! Wide [eped, A fRpeg anfor
RISHTRE BT T Hroagrs! Wyl fbar Rierpieg vaa Ha .

Mark only one oval.

To a great extent / BT YHIU
Moderate / AHH

Somewhat/ BRI

Very little/ &4 !

Not at all/ 3ifSrard 1.

24.  What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projectors,
Multimedia, etc. while teaching.

Rrgar fasedt ead Rie Lep Woaer, gedtiifar sardt smiie} wresran
IR PR

Mark only one oval.

Above 90%
70-89%
-50 - 69%
30-49%
Below 29%




*

25.  The overall quality of the teaching-learning process in your institute is
very good.

gmﬁﬁam-mmwm@mm.

Mark only one oval.

Strongly agree/ qufunt wgwa
Agree/ HgHd

Neutral / Te&y

Disagree / 3HgHq

Strongly disagree / quiqu} srygwd

26.  Give three observation/suggestions to improve the overall teaching-
learning experience in your institution.

mmwm-mmﬂmmiﬂaﬁmﬁmm

27. 1) Are your problems are addressed? / THEI GHRIF del [EEATIGE: P

Mark only one oval.

A) Excellent / Ip®

B) Very Good / QY Tt
€) Good / AT

D) Average / Heny

E) Poor / 31q%




28.  2) How college campus is maintain? / ®idal ST S@HTT S Ball S1A? *

Mark only one oval.

A) Excellent / 3&F

B) Very Good / WU ATl
€) Good / ATl

D) Average / H¥H

E) Poor / 4%

29.  3) Rate on Campus Security / HHIgH & *

Mark only one oval.

A) Excellent / 35y

B) Very Good / | el
C) Good / AR

D) Average / H&IH

E) Poor / 314¥

30.  4) How the cultural events & activities are organized? / Sipfa® BrfEy
301 FUHH S ST et A

Mark only one oval.

A) Excellent / 3FHF

B) Very Good / €Y 9T
C) Good / AT

D) Average / AHIH

E) Poor / 31X




31.  5) How the drinking facility is provided you? gwTeT fauardl gfaen & *
Rl S

Mark only one oval.

A) Excellent / 3&¥

B) Very Good / |U ATl
€) Good / AT

D) Average / HHH

E) Poor / Q¥

32, 6)Is corridor hygiene and upkeep? / BHIRSR Wasdl SHfdr S@HIE 3¢ BI? *

Mark only one oval.

A) Excellent / I$HE

B) Very Good / |Y 9ifTal
€) Good / AT

D) Average / H&IH

E) Poor / \Wf\’

33, 7) Are you satisfy with classroom facility? / afen fagarad gl gHerF -
S{TETd P12

Mark only one oval.

A) Excellent / IP¥

B) Very Good / U IRTS
€) Good / AT

D) Average / H¥IH

E) Poor / G@




34. 8) Isyour college provide you power supply and backup? / GEELIRE] ’
JreTa die QRaa1 fl e ey Id B

Mark only one oval.

A) Excellent / 3ch¥

B) Very Good / | TiTat
€) Good / T

D) Average / HEH

E) Poor / 3R

35.  9)TIs Sports facilities provide to you? THTE IS Gfaen RawdT Srard H12 *

Mark only one oval.

A) Excellent / 3&H¥

8) Very Good / @4 9Tl
€) Good / =T

D) Average / HEIH

E) Poor / 31X

36. 10) Is facility of toilet hygiene & sanitation are satisfied ? ~

Mark only one oval.

A) Excellent / 3&HE

B) Very Good / U TfTat
€) Good / AT

D) Average / AHH

E) Poor / QX
/
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